
平成 20 年度 第 1回地震・火山噴火予知研究協議会 議事録（平成 20 年 11 月 13 日確定） 

 

日時 平成 20 年 5 月 21 日（水）13：30－17：00 

場所 東京大学地震研究所会議室（1号館） 

 

出席者： 

東京大学大学院理学系研究科地球惑星科学専攻  

地震・火山噴火予知研究協議会議長   教授  松浦充宏 

鹿児島大学理学部附属南西諸島弧地震火山観測所長 

                   地震・火山噴火予知研究協議会副議長  教授  宮町宏樹 

北海道大学大学院理学研究院附属地震火山研究観測センター長         教授   村上 亮 

弘前大学理工学部附属地震火山観測所長                   教授  佐藤魂夫 

秋田大学工学資源学部地球資源学科                     教授   西谷忠師 

東北大学大学院理学研究科附属地震・噴火予知研究観測センター長       教授  海野徳仁 

東京工業大学火山流体研究センター草津白根火山観測所長           教授  小川康雄 

東京大学地震研究所長                           教授 大久保修平 

東京大学地震研究所地震予知研究推進センター長               教授 佐藤比呂志 

東京大学地震研究所地震地殻変動観測センター長               教授  金沢敏彦 

東京大学地震研究所地震予知情報センター長                      教授  佐竹健治 

東京大学地震研究所火山噴火予知研究推進センター長             教授  武尾 実 

名古屋大学大学院環境学研究科附属地震・火山防災研究センター長       教授  山岡耕春 

京都大学防災研究所附属地震予知研究センター長（川崎委員代理）       教授  西上欽也 

京都大学防災研究所附属火山活動研究センター長               教授 大志万直人 

京都大学大学院理学研究科附属地球熱学研究施設火山研究センター       教授  鍵山恒臣 

鳥取大学工学部土木工学科                                        准教授  塩崎一郎 

高知大学理学部附属高知地震観測所長                     准教授 久保篤規 

九州大学大学院理学研究院附属地震火山観測研究センター長          教授  清水 洋 

東京大学地震研究所                            教授  平田 直 

東京大学地震研究所                            教授  藤井敏嗣 

東京大学地震研究所 地震・火山噴火予知研究協議会企画部長         教授  吉田真吾 

東京大学地震研究所 地震・火山噴火予知研究協議会企画部副長        教授  中田節也 

産業技術総合研究所評価部                   Principal Reviewer  富樫茂子 

 

（オブザーバー） 

文部科学省研究開発局地震・防災研究課                       課長  増子 宏 

文部科学省研究開発局地震・防災研究課                  地震調査管理官  橋本徹夫 

文部科学省研究開発局地震・防災研究課                      振興係  長岡梨紗 

九州大学大学院理学研究院附属地震火山観測研究センター           准教授  松本 聡 

立命館大学理工学部物理科学科                        教授  小笠原宏 

国土交通省国土地理院地理地殻活動研究センター地殻変動研究室         室長  飛田幹男 

気象庁地震火山部地震予知情報課                    評価解析官  斎藤 誠 

防災科学技術研究所地震研究部                             副部長  小原一成 



文部科学省研究開発局学術調査官（地震研究所）                  准教授  酒井慎一 

東京大学地震研究所                            准教授  勝俣 啓 

東京大学地震研究所                            准教授  森田裕一 

東京大学地震研究所                                                  事務長   中塚数夫 

東京大学地震研究所                                                 副事務長   青木 稔 

東京大学地震研究所                                                 副事務長   大倉利夫 

東京大学地震研究所                                                   係長   剱持保行 

東京大学地震研究所                                                   係長   根岸恒夫 

 

 

○平静１９年度第２回地震・火山噴火予知研究協議会の議事録を確認の上、承認した。 

 

（１）副議長の選出（審議） 

副議長に宮町宏樹委員を選出した 

（２）各委員会委員の確認・選出（審議） 

・地震・火山噴火予知研究協議会委員を選出した 

・地震分科会主査、火山分科会主査、分科会委員を選出した 

・企画部構成員を選出した 

・計画推進部会構成員を選出した 

・次期計画推進部会準備会構成員を選出した 

（３）最近の文部科学省の取り組みについて（報告） 

・文部科学省研究開発局地震・防災研究課長から説明があった 

（４）次期建議について（報告） 

地震及び火山噴火予知のための観測研究計画の推進について（中間まとめ）の概要について平田委員から説明が

あった 

（５）ネットワーク型研究拠点について 

○ネットワーク型研究拠点の構成について（審議） 

・ネットワーク拠点検討ＷＧでの検討状況について吉田委員から説明があった 

・部外者から見るとこのネットワーク構成は不自然なのではないかとの意見が出された 

・地震研究所「全体統括・調整・首都圏」を「全体統括・調整・国際共同」に修正の上，原案通り承認した 

○H21 年度からの予知協参加機関について（審議） 

・東海大学と立命館大学が新たに参加するという提案に対して，原案通り承認した 

○地震・火山噴火予知研究の連携と協力に関する協定締結について（審議） 

・審議の上，原案通り承認した 

○運営体制について（意見交換） 

・現在検討中の次期予知計画の運営組織に関して吉田委員から説明があった 

・次回の協議会にて正式に提案し審議することとなった 

（６）次期予知計画に基づく大学の５か年研究実施計画について（報告） 

・配布資料による報告があった 

（７）H21 年度概算要求について（審議） 

・次期計画実施検討委員会での検討状況について松本委員から説明があった 

・審議の上，H21 年度概算要求案を原案通り承認した 



（８）H20 年度留め置き経費について（報告） 

・H20 年度地震研究所留め置き経費に関して吉田委員から報告があった 

（９）その他 

○地球規模課題対応国際科学技術協力事業について 

・佐竹委員から趣旨説明及び事業紹介があった 

 

以上． 

 


